

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Наруксовского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

Адрес редакции:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

Колхозники нашего района, обсуждая на собраниях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», горячо одобрили это решение и обязались неуклонно проводить его в жизнь. Они практическими делами ответили на призыв партии и правительства о том, чтобы во время и без потерь провести уборку, досрочно выполнить хлебопоставки государству. Передовые сельхозартели района — «XVII парт'езд», «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета, «Свобода», Дубровского сельсовета, «Коммунар», Садовского сельсовета, — во всеоружии встречаются уборку, своевременно подготовили к ней все жатки, молотилки, повозки, мешкотару, крытые токи, зерносушилки и другой простейший инвентарь. Выполняя решение партии и правительства, колхоз «XVII парт'езд» уже приступил к выборочному жнитву, не дожидаясь созревания общего массива.

Такие же возможности имеют и другие колхозы района. Между тем, отдельные артели далеко еще не закончили подготовку к уборке урожая, не говоря уже о проведении выборочного жнитва. Колхоз «Смелый путь», Криушинского сельсовета, из 15 жаток отремонтировал только 8, «Победа», Василевского сельсовета, — из 3 — ни одной. Не готовы к работе лобогрейки и молотильные машины. В артели «2-я пятилетка», Садовского сельсовета, имеется 2 лобогрейки и 2 конных молотилки, но они еще не были в ремонте. В таких колхозах, как «Ленинская искра», Мадаевского сельсовета, «Октябрь» (Наруксово) нет ни одной зерносушилки. В «Передовике» (Азраино) из 51 повозки готовы только 30.

Время не ждет. Сейчас надо дорожить каждым часом, производительно использовать каждую минуту. Не дожидаясь созревания всей площади озимых, необходимо приступить к выборочной косовице хлебов, как это сделал колхоз «XVII парт'езд», Мадаевского сельсовета.

Все — на уборку урожая! Каждому мужчине и женщине, подростку и старику найдется дело в поле. Косцы и жнецы, вязальщики и скирдовальщики! По фронтовому беритесь за самое ответственное дело — за сбор колхозного урожая! По-военному проведем уборку! Досрочно выполним хлебопоставки государству! Поможем Красной Армии уничтожить фашистского зверя в 1942 году!

## Фронт и Стране

### На строительство танковой колонны

Великая отечественная война с немецкими фашистами требует от нас мобилизации всех сил и средств для того, чтобы в достаточном количестве снабдить фронт боевыми машинами и вооружением, необходимыми для успешной борьбы с закованными в броню дикими ордами врага. Советский народ, воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, на добровольных началах производит сбор средств на строительство танковых колонн, авиаэскадрилий и т. д.

В настоящее время по инициативе передовых активистов-осоавиахимовцев проходит кампания по сбору средств на строительство танковой колонны «Горьковский осоавиахимовец». Горячо откликнулись на этот призыв колхозники и колхозницы сельхозартели им. Кирова, Шагаевского сельсовета. Они уже внесли наличными 500 рублей. Одними из первых подписались и уплатили деньги председатель колхоза В. Каленков, счетовод И. Кузнецов, колхозница Т. Кутьникова и другие.

Внося свои сбережения на строительство колонны мощных танков, трудящиеся района тем самым демонстрируют единство тыла и фронта, свою непоколебимую уверенность в окончательной победе над гитлеровскими мэрзавпами в текущем году. Г. Одуев.

### Сенопоставки сдали сполна

Ризоватовская сельхозартель «9 января» на 25 июля полностью выполнила план поставок сена государству. Сдало 107 центнеров доброкачественного сена вместо 103 центнеров по плану. Ф. Рябцов.

### КОЛХОЗНИКИ НАШЕГО РАЙОНА ПРАКТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ ОТВЕЧАЮТ НА РЕШЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

#### Обязательства колхозников

Ризоватово. В колхозе «Коммунар» состоялось общее собрание по обсуждению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Колхозники единодушно приветствовали это решение партии и правительства, направленное на успешное выполнение задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Выступая на собрании, члены сельхозартели взяли на себя конкретные обязательства. В колхозе составлен рабочий план, в котором предусмотрено закончить уборку озимых в 7 рабочих дней. Женщины дали слово, что они будут ежедневно сжинать сер-

пами не менее как по 0,12 га на человека. Косцы обязались скашивать в день по 0,50—0,60 га.

Понимая всю важность своевременного выполнения хлебопоставок, колхозники решили из первого же обмолота начать отправку хлеба государству, создав для этого специальную транспортную бригаду, закрепив за ней повозки и лошадей. Для работы комбайна, жнецов и косцов отведены площади озимых.

Сейчас чтецы и беседчики разъясняют колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в бригадах.

#### Производственный под'ем

Н. Михайловна. С большим производственным и политическим под'емом прошли бригадные собрания в колхозе «Красный Алатырь», на которых обсуждалось постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в текущем году. Колхозники горячо одобряют новый порядок оплаты труда на уборке, роль которого в

укреплении трудовой дисциплины трудно переоценить. Все выступления колхозников были проникнуты одной мыслью: в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая, досрочно сдать хлеб государству, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки, всем, как одному, участвовать в общественном труде.

### Приступили к жнитву ОЗИМЫХ

Мадаево. (По телефону). Колхоз «XVII парт'езд» начал выборочно жнитву ржи. В первый день производилась обкатка жаток и обкашивание для них участков. 25 июля на уборку озимых вышло 5 жаток, 30 косцов и 50 женщин-колхозниц с серпами.

При обсуждении на общем собрании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», члены колхоза обязались в ответ на решение партии и правительства уборку хлебов провести в 7 рабочих дней. Рабочий план и графики на уборку составлен за несколько дней до начала жнитва. Не дожидаясь созревания полного массива озимых посевов, мы выборочно начали жнитво.

Приложим все наши силы к тому, чтобы уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь и досрочно выполнить план зернопоставок государству.

Председатель колхоза И. Вшивиков.

### Мясопоставки выполнили полностью

Н. Михайловна, 21 июля. (По телефону). Колхоз «Красный Алатырь», желая оказать действительную помощь фронту, полностью выполнил план мясопоставок за 1942 год, сдав государству 44,6 центнера мяса.

П. Киселев.



### Сеноуборка на лугах Казахской ССР.



Уборка клевера на участках Чимкентского плодового питомника. Фото Э. Еезерихина. Фотохроника ТАСС.

### Налет наших самолетов на г. Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военнопromышленные объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

### ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

#### Выполняем взятые обязательства

На состоявшейся 19 июля сессии Наруксовского сельского совета депутатов трудящихся было принято решение о включении в областное социалистическое соревнование сельских советов. Поддерживая инициативу передовых сельсоветов области об организации соревнования на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина, депутаты нашего совета взяли на себя ряд конкретных обязательств, а именно:

Получить урожай зерновых по совету на 12,5 процента выше планового, технических — на 7,5 проц., картофеля — на 10,5 проц.

Провести уборку урожая озимых в 8 рабочих дней, яровых зерновых — в 13 дней, картофеля — в 4 дня, конопли — в 5 дней.

Перевыполнить план озимого сева на 10 процентов.

Перевыполнить план развития общественного животноводства на 12 процентов, увеличить продуктивность животноводства, добившись удою 1.500 литров молока, вместо 1.200 литров по плану, от каждой фуражной коровы.

Выполнить досрочно обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных культур и продуктов животноводства.

Досрочно выполнить финансовый план III и IV кварталов, обеспечив полное выполнение доходов и расходов по бюджету сельсовета.

Принять все меры к обеспечению семей призванных в РККА и инвалидов топливом и всем необходимым.

Взяв на себя эти обязательства, депутаты и актив сельсовета начали упорную борьбу за их выполнение. Особенное внимание в настоящее время мы уделяем закупке и контрактации молодняка, силосованию кормов, под'ему паров, выполнению сенопоставок, завершению подготовки к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. План развития общественного скота выполнен советом по МТФ на 93 процента, ОТФ — 79 процентов, СТФ — 120 процентов, по птицеводным фермам — на 30 процентов. Впереди по закупке идет колхоз «Красный боец», перевыполнивший план развития животноводства.

На ходу исправляя недостатки, мы боремся за первое место в соревновании и добьемся полного выполнения взятых обязательств.

Председатель сельсовета В. Ширманов.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано три склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно частью уничтожено до 5 батальонов нехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

♦ В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронбойщики отбили шесть танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

♦ В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1.500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские войны ведут са-

моотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

♦ На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и захватили несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

♦ Группа Смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

♦ Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняли под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.

В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

♦ Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Взбешенные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

» В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац «масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дартмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

## Действующий Черноморский флот.



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.  
Фото М. Редкина. фотохроника ТАСС.

## Девушки! Будьте инициаторами по использованию на уборке урожая крупного рогатого скота

(Письмо девушек-колхозниц колхоза «15-я годовщина Октября», Уч.-Майданского сельсовета, ко всем девушкам района).

Дорогие девушки-колхозницы! Мы трудимся в поле. Наш коллектив немало приложил усилий по обучению крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам. И в этом у нас есть неплохие результаты. Обучено 10 голов. На них сейчас работаем. За последнее время на крупном рогатом скоте нами забороновано 110 га пара. При бороновании на коровах нормы выработки выполняем на 150—178 процентов. Мы обязались забороновать еще 80 га, обучив при этом дополнительно 6 коров.

С завершением боронования пара мы решили на крупном рогатом скоте работать на уборке хлебов. В этом нам должно оказать необходимое помощь правление колхоза. Приложим все наши силы к тому, чтобы свое обязательство с честью оправдать на деле. Призываем всех девушек-колхозниц района последовать нашему примеру.

Родина-мать зовет нас работать на колхозных полях по фронтовому с тем, чтобы дать Красной Армии и стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности. Наша задача — приложить все силы на выполнение первомайского приказа Наркома Обороны товарища Сталина — разгромить немецко-фашистских оккупантов в 1942 году.

Сейчас, когда по всей Советской стране широкой волной развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование, мы тоже не должны отставать в стороне. С самого начала весенне-полевых работ мы, девушки колхоза «15-я годовщина Октября», дружно

Макарова Нюра, Дружкова Тоня, Баранова Нюра, Щеплова Нюра, Обломова Тоня, Князева Дуля, Князева Маня, Кунова Тоня, Ануфриева Поля, Плотникова Маня.

## Собирайте лекарственные растения

Более 500 различных лекарственных растений готовится из дикорастущих лекарственных растений. Кому не известно целебное свойство сушеной малины, липового цвета? Горячий настой их — одно из лучших средств при простуде. Анис, полевые цветы Иван-да-Марья — прекрасные отхаркивающие и успокаивающие средства при кашле. При болях в почках широко употребляется отвар толокнянки — травы, известной под названием «медвежье ушко».

Дубовая кора, ромашка, листья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарах гортани. Сушеная черника — общеизвестное незаменимое средство при лечении заболеваний кишечника.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо гигроскопической ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор мха в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершенно исключительное значение приобретает сбор различ-

ных растений, содержащих витамины. Теперь, в период напряженной борьбы, когда люди работают, не щадя своих сил, витамины и особенно витамин С исключительно необходимы фронтовикам, рабочим оборонных предприятий и всему населению. Употребляя витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, у него больше сил для борьбы. Если раненый получает достаточное количество витамина С, его раны скорее заживают и он быстрее возвращается в строй.

Очень много витамина С в иголах хвойных — сосны, ели, пихты. Еще больше витамина С содержится в ягодах дикого шиповника. Два стакана хвойных сосны, настоянной на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды, дают 6 человеко-доз витамина С. Этим простым способом получения витамина С широко можно пользоваться в частях Красной Армии, в госпиталях, среди населения зоны хвойных лесов.

Шиповник в нашей стране также очень распространен. В средней полосе, на склонах Уральских гор, в Сибири, на

Дальнем Востоке большие заросли шиповника.

В текущем году нам необходимо много, очень много лекарственного и витаминного сырья, чтобы успешно лечить наших славных воинов, получивших ранения в боях с немецкими бандитами, чтобы предупредить заболевания населения в тылу.

По всей нашей огромной стране сейчас развертываются сбор и заготовка лекарственного растительного сырья. В районах хвойных лесов добывают канифоль, сосновое и пихтовое масла, из которых вырабатывается камфора — средство для возбуждения деятельности сердца у тяжело больных. В этих районах можно также заготавливать можжевельную ягоду, сосновые почки, траву толокнянку, чернику, малину, крушину, клюкву и много других лекарственных растений и их плодов.

На лесных полянах, лугах, по берегам рек можно собирать корни валерианы, аконит, в народе называемый борцом или царь-зелем, из которого готовится средство для лечения ревматизма и невралгии.

По более сухим местам растут мать-мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и др. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхаркивающее средство), эфиромасличных трав, как мята, анис, а также горькая полынь и полынь цитварная — средство от глистов. Подсолнечные листья и цвет подсолнуха — необходимое сырье для выработки противомаларийных средств.

Сбор лекарственных растений — большое государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включились все сельские медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомольские и пионерские организации, агрономы, лесные работники, все культурно-просветительные учреждения на селе.

К этому же делу необходимо широко привлечь колхозников, не занятых на сельскохозяйственных работах, работников лесной охраны, пен-

сионеров, городское население, проживающее в настоящее время в деревнях.

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял специальное решение о сборе, заготовке лекарственных растений и о расширении производства медикаментов из лекарственного сырья. По решению Правительства заготовительные цены на лекарственное сырье увеличены.

Советские люди на многих прекрасных примерах доказали, что они умеют блестяще бороться за все то, что нужно для дела обороны страны. И в этом деле, в сборе лекарственного сырья, витаминов, крайне нужных для страны, для фронта, мы можем и должны добиться успеха. Дружная работа себя оправдывает сторицей: мы получим мощные средства для укрепления здоровья трудящихся, для быстрого выздоровления раненых бойцов, а следовательно для быстрого разгрома ненавистного врага.

**А. Ф. Третьяков.**  
Народный Комиссар здравоохранения РСФСР.

Ответственный редактор **М. И. ЕГОРОВ.**

Издано в Типографии газ. «Ленинский путь». МЦ 6192

(Ц. л. ж. 00) экз.